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Мета дослідження полягає у визначенні туристично-рекреаційних 
можливостей Подільських Товтр. 

 
«Товтри – це місцева назва скелястої дугоподібної гряди, висота якої у 

межах Національного природного парку сягає в середньому 400 метрів над 
рівнем моря. Над оточуючою рівниною ця гряда піднімається на 60-65 м. 
Сформовані залишками узбережних рифів, витягнених паралельно давній 
береговій лінії, яким аналогів у світі немає, проте схожі за геологічними 
структурами скелясті гряди є у Великобританії та США» [1]. 

Національний парк «Подільські Товтри» має своєрідну геологічну 
будову, яка невластива для рівнинно-платформних областей. Це – 
сукупність викопних рифових споруд узбережжя бар’єрного характеру, що 
утворилися у мілководному Паратетиському морі, (утворилось близько 56-
33,9 мільйонів років тому). Такі рифи створили особливі умови для 
збереження рідкісних й реліктових рослин, зокрема, лікарських. У межах 
парку росте 1700 видів рослин, поширені хижі птахи та кажани. До 
Червоної книги України занесено 60 видів рослин та 85 тварин [1]. 

Туристично-рекреаційну цінність Подільських Товтр мають лісові 
масиви. Організовувати відпочинок для туристів можна впродовж усього 
року. 

Основні можливі види туристичної діяльності: пішохідний, водний, 
автомобільний, кінний, лижний, пізнавально-культурний (екскурсії та 
інше); загальнооздоровчий відпочинок (пішохідні прогулянки, спортивні 
ігри, лижні прогулянки), екскурсії (по Дністровському водосховищу 
екскурсії проводяться на теплоходах), дельта-, пара планеризм, мандрівки 
на повітряних кулях, любительські промисли (збір грибів і ягід, 
рибальство, мисливство); кліматичне і бальнеологічне лікування [1]. 

Існує вісім основних трекінгових маршрутів для пішохідного туризму:  
– маршрут «Довбуша»; 
– маршрут «Коростенька»; 
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– трекінговий маршрут до гори Гомін; 
– маршрут до гірського озера Шум; 
– трекінговий маршрут до скельного комплексу «Камʼянецький Біг»; 
– маршрут «Красна Скала»; 
– трекінговий маршрут до гори Великий Хомин;  
– маршрут «Кришталеві водоспади» [1]. 
Усі маршрути супроводжуються мальовничими каньйонами, 

гірськими пейзажами, заповідними лісами, переходами через гірські ріки 
та каньйони, панорамними видами. 

Популярним на території Подільських товтр є кінний спорт. Кінні тури 
пролягають через гірські масиви, ліси та поля. Найбільш відомі кінні тури 
на Подільських товтрах проводяться на території заповідника «Камʼянська 
Слобідка». На території Подільських товтр є також можливість займатися 
каякінгом, рафтингом та каное.  

Узимку на Подільських Товтрах можна займатися лижним спортом, 
оскільки є кілька невеликих курортів якто Гребінка, яка розташована на 
південному заході Вінницької області. Курорт Яремча розташований у 
Карпатах на південному заході України має більшу кількість трас, в тому 
числі траси для початківців та дітей, а також більшу кількість підйомників. 

На Подільських Товтрах пропонують і мандрівки повітряними кулями, 
які дозволяють побачити красоту Подільських Товтр з висоти. 

На Подільських Товтрах є кілька курортів та санаторіїв, які 
пропонують бальнеологічне лікування для людей, які бажають покращити 
своє здоров’я, використовуючи різноманітні курортні процедури: 
гідротерапія, масаж, лікувальні ванни, аеротерапія тощо. Зазначу, що 
бальнеологічне лікування може бути корисним для зміцнення організму, 
покращення імунної системи, подолання стресу. 

Розвитку туризму в НПП «Подільські Товтри» сприятимуть 
транспортні магістралі та дороги: залізнична магістраль Схід-Захід, 
розгалужена мережа автомобільних шляхів; швидкісна автомагістраль 
Західна Європа – Київ, наявність аеропортів в Хмельницькому та 
Кам’янець-Подільському, які наразі в умовах воєнного стану не працюють 
[2, с. 263].  

Висновки. Туристичні, курортні, санаторні можливості Подільських 
Товтр різноманітні та доступні за вартістю для відвідувачів, задовольніть 
індивідуальні потреби та уподобання. Природні заповідники Подільських 
Товтрах забезпечать незабутню атмосферу від споглядання пейзажів та 
природних красот регіону. Різноманітні туристичні маршрути є 
привабливими як для любителів екстремальних видів спорту, таких як 
альпінізм, скелелазіння, сплави на байдарках річок, так і для любителів 
спокійних пішохідних прогулянок. Для подальшого розвитку туризму в 
регіоні потрібно залучати інвесторів, рекламувати рекреаційний потенціал 
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регіону, більш активно працювати та взаємодіяти органам державної влади 
та місцевого самоврядування.  
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Музейні заклади мають важливе значення для культурного та 

історичного розвитку суспільства. Місто Дніпро не тільки не є 
виключенням, а й один з лідерів за кількістю музеїв на душу населення в 
Україні. Крім того, має достатньо багато оригінальних та особливих 
музеїв. Це відкриває безліч можливостей для людей, щоб познайомитись з 
історією та культурою рідного краю. 

Музеї міста Дніпро представляють різноманітні напрями від історії та 
культури до науки та техніки. У зв’язку з цим, музейна діяльність має 
значення не лише для збереження історичної спадщини, але й для 
популяризації наукових досягнень. Музеї Дніпра пропонують відвідувачам 
величезний вибір експозицій та подій, що дозволяє кожному знайти щось 
цікаве.  

Взагалі, музейна діяльність в Дніпрі почала розвиватися ще з 1849 
року, саме тоді відкрився перший музей в місті, а саме Музеум 
Єкатеринославської губернії. Зараз його назва музей імені Дмитра 




